
DOCUMENTE PRIVIND UN MARE DASCĂL BUZOIAN: 
PETRE N. ŞERDINESCU 

Prof. Relu STOICA 

Şcoala buzoiană se mândreşte cu multe nume de dascăli eminenţi ş1 

care au adus o contribuţie importantă la dezvoltarea învăţământului românesc. 
Unul dintre aceştia a fost Petre N. Şerdinescu. 

Institutor, jurist, s-a născut la 12 septembrie 1864 în oraşul Buzău, în 
casa de pe strada Culturii, nr. 4, fiul lui Nicolae Filip Şerdin, meseriaş blănar, 
şi al Tincăi-Ilinca, gospodină. A rămas orfan de tată de mic copil. A ţinut 
neapărat să înveţe carte şi, după ce a absolvit şcoala primară, fiind premiant în 
fiecare an, a unnat cursurile Seminarului „Chesarie Episcopul" din Buzău, apoi 
şi pe cele ale Seminarului „Central" din Bucureşti, ca bursier, remarcându-se la 
studiul limbilor clasice, ceea ce i-a adus protecţia unor profesori ca Barbu 
Constantinescu, care l-a propus bursier la o universitate din Germania, 
propunere fără urmări din cauza lipsei fondurilor. În 1883 îl găsim pedagog la 
Seminarul „Nifon" Bucureşti, ca în 1884, la cererea mamei sale, să fie numit 
institutor la şcoala „Toma Tâmpeanu" din comuna Galbenu, judeţul Râmnicu 
Sărat. În 1885 s-a căsătorit şi va avea şase copii. În 1886 a reuşit primul la 
examenul de institutori de la Ploieşti, uimind comisia cu răspunsurile sale 
elaborate, încât unul dintre examinatori i-a spus: „păcat că eşti sărac şi eşti 
Însurat, ai atâta miez la vorbă că ai ajunge un profesor de elită". La 1 martie 
1887 a fost numit institutor la Şcoala nr. 1 de băieţi din Buzău, pe care o va 
sluji timp de 34 de ani şi unde a fost şi director (1917-1919). A continuat să 
înveţe, luându-şi bacalaureatul în litere şi licenţa în drept la Bucureşti, 

însuşindu-şi o vastă cultură şi limbile elină, latină, franceză, italiană, sârbă şi 
bulgară. A avut de patru ori funcţia de revizor şcolar al judeţului Buzău şi de 
şapte ori funcţia de inspector şcolar pentru învăţământul primar pentru diferite 
circumscripţii şcolare. A colaborat la diverse periodice locale şi centrale. A 
publicat lucrările Contribufiuni asupra contribufiunii familiei la educafiune, 
Buzău, 1903, Raport asupra activităfii extraşcolare a Învăfătorilor şi a 
il?fluenfei acesteia asupra mersului şcoalei rurale, 1912. Pentru activitatea pe 
tărâmul învăţământului a fost medaliat cu „Răsplata Muncii" clasa I şi clasa a 
II-a şi Ordinul „Coroana României" în grad de cavaler. 

Tată a şase copii, de care a avut grijă să-i trimită la studii în ţară şi în 
străinătate, a avut de înfruntat greutăţi materiale, dar a slujit cu credinţă 

Analele Buzăului V, Buzău, 2013, p. 131 - 145 
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învăţământul, încât, la moartea sa, survenită la 16 martie 1928 la Buzău, 
ministrul Instrucţiunii Publice, dr. C. Angelescu, scria: „Cu adâncă părere de 
rău aflu de moartea lui Petre Şerdinescu, unul din cei mai distinşi inspectori ai 
invă/ământului şi devotat prieten al meu, care a adus mari servicii şcoalei 
româneşti şi a cărui pierdere este adânc sim{ită de to/i acei care l-au 
cunoscut". Un fost elev spunea la moartea lui: „S-a dus un suflet de elită şi un 
dascăl rar„.era o adevărată recrea/ie când aveai prilejul să-fi vorbească". A 
murit cu regretul că nu a apucat să realizeze lucrarea „Monografia oraşului 
Buzău". Fiul său, Alexandru a fost primar al oraşului Buzău (apr.-iun.1932; 
dec.194 l-iun.1942). 

Pe lângă munca la catedră, activitatea metodică şi lupta pentru 
drepturile învăţătorilor, Petre Şerdinescu, „ invă/atul dascăl al Buzăului", a fost 
preocupat şi de elaborarea de manuale şcolare. A publicat un Abecedar, partea 
I şi partea a II-a pentru clasa I primară urbană şi divizia I rurală, Bucureşti, 
1913-1914, Noti/e şi îndrumări metodice la Abecedar, 1913-1914, Geografia 
României pentru clasa a III-a primară, 1927 1

• 

Acum, la 150 de ani de la naşterea sa şi la 86 de ani de la trecerea sa 
în nefiinţă, publicăm documente care atestă evoluţia profesională a acestui 
dascăl buzoian de excepţie, dar şi modul în care se făceau numirile în 
învăţământ şi date cu privire la istoria unor şcoli şi a unor revizorate şi 

inspectorate şcolare2 • 

I 

ATESTAT DE SEMINARU CU 7 CLASE nr. 168. 

Se atestă că elevul intern Şerdinescu N. Petru din comuna Buzeu, 
districtul Buzeu, de religiune Creştin-Orthodox, de ani 19, a frecventat cursul 
Seminarului de gradul al Ii-lea din Bucuresci şi la examenul de finele anului 
şcolar asupra studiilor prescrise a meritat notele următoare: 

Pentru patru clase posedă atestatul liberat de Direcţiunea Seminarului 
de Buzeu sub N°. 201din16 August 1889. 

Clasa a V-a 1880-1881 
Teologia dogmatică (8,07) bine cu distincţiune 
Limba latină (9,14) bine cu distincţiune 

1 Relu Stoica, Petre N. Şerdinescu, în „Vlăstarul", s.n„ I, nr. 1/1997, p. 120-123; Relu Stoica, 
Eugenia Stoica, Dascăli bu:::oieni, autori de manuale şi auxiliare didactice, Ed. Omega, Buzău, 
2007, p. 260-261; Valeriu Nicolescu, Gheorghe Petcu, Oameni de ieri, oameni de azi, voi. I, 
Ed. Alpha MDN, Buzău, 1999, p. 411. 
~ Documente originale aflate în arhiva autorului. 
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Limba elenă (9,79) bine cu distincţiune 
Istoria universală antică (9,21) bine cu distincţ(iune) 
Introducerea în S-ta Scriptură (7,36) bine 
Elemente de psichilogia şi logică (8) bine cu distincţiune 
Muzica corală (7,80) bine 

Clasa a VI-a 1881-1882 

Teologia morală şi pastorală (9,86) bine cu distincţ(iune) 
Limba latină (9,07) bine cu distincţiune 
Istoria universală mediană (9,64) bine cu distincţiune 
Exegetica (9,64) bine cu distincţiune 
Morala filosofică (9) bine cu distincţiune 
Muzica vocală ( 1 O) foarte bine 

Clasa a VII-a 1882-1883 

Dreptul canonic ( 1 O) foarte bine 
Limba latină (8,79) bine cu distincţiune 
Limba elenă (9,43) bine cu distincţiune 
Istoria universală nouă ( 1 O) foarte bine 
Patrologia (1 O) foarte bine 
Elocinţa bisericească (8,50) bine cu distincţiune 
Muzica vocală (9) bine cu distincţiune 
Conduita conform reglementului seminariului i-a fost: Prea bună 

133 

Drept aceea i s-a dat acest atestat sub semnătura directorului şi întărit cu 
sigiliul seminarului 
Anul 1883 Luna Iulie 30 
Director (ss) Piteşteanu Secretar (ss) Musceleanu 
(Verso, de mână) Văzut de noi, Ministrul Cultelor şi Instrucţiunei Publice. 
Ministru ( ss) indescifrabi 1 

Anexat de una cotă timbrată de un leu anulată conf. ord. Onor Minister 
de Culte şi Instrucţ. Publică N° 9027 din 16 iulie 1883. 

II 

Certificat 
Direcţiunea Gimnasiului „Al. Haşdeu" din Buzeu, atestă prin acesta, că 

D-l Petre N. Şerdinescu, născut în comuna Buzeu, jud. Buzeu la anul 1864 
Septembrie 12, de naţiune română, de religie ortodoxă, absolvent al 
Seminarului central din Bucuresci, gradul II, pentru care posedă certificatul nr. 
168 din 30 Iulie 1883, făcend cererea pentru echivalenţa acestui certificat cu 
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cel de liceu, până la clasa VI (şese) inclusiv, conform decisiunei Onor Minister 
al Instrucţiunei N° 91 O din 14 Februarie a.c. şi regulamentului pentru 
examinarea şcolarilor, cari trec trec dint'o scălă publică în altă scălă de 
categorie deosebită (sub N° 1709 din 1 Iunie 1888, publicat în Monitorul 
oficial N° 49 din 2 Iunie acelaş an) fiind admis, după ce s-a stabilit materiile, la 
cari trebue a depune examenul de diferenţă, a obţinut următorul rezultat: 
Se. Naturale (Mineralogia, Geologia şi Chimia, media 8 (opt). Matematica 
(Algebra, Topografia şi Trigonometria plană şi sferică, media 6,50 (şese 

501100). L. germană, media 8 (opt). L. francesă, media 6 (şese). Geografia, 
media 8 (opt). 

După cum se păte vedea din Procesul verbal N° 30 încheiat de 
profesorii examinatori în ziua de 21 Iunie 1896. 

S-a eliberat acest certificat de echivalenţă până la clasa VI (şese) 

inclusiv, conform cererei reg. la N° 233 în 1 O Iulie curent, spre a se servi de 
dânsul, la necesitatea ce va avea. 
N° 214 1896 Iulie 1 O Buzeu 
Director (ss) B. Iorgulescu Secretar (ss) Al. N. Ianoresa 

III 

ÎNVEŢ ĂMENTUL SECUNDAR DIN ROMÂNIA 
Liceul „Al. Haşdeu" din Buzeu 

Certificat de Examen 
Direcţiunea Liceului din Buzeu încredinţează prin acesta că: Elev 

Şerdinescu N. Petre născut în Buzeu, plasa Sărata, judeţul Buzeu la anul 1864 
luna Septembrie 12, de naţionalitate român, de religiune ortodox, pregătit în 
particular şi împlinind condiţiunile regulamentului şcălelor secundare a trecut 
examenul general de clasa VII (Şepte) în Iunie 1897, obţinând rezultatele aci 
însemnate: 

Materiile Scris Oral Media Materiile clasei Scris Oral Media 
clasei 

L. română 7 7 şepte Matematica 5 5 CIIlCl 

L. latină 9 8 opt 501100 Şc. naturale 9 7 opt 
L. franceză 8 8 opt Ec. Şi Drept 8 8 opt 
L. elenă 4 7 CIIlCl Higiena 9 8 opt 

50/100 50/100 
L. germană 6 7 şese 50/100 Gimnastica - 9 nouă 

Istoria 7 8 şspte - - - -
50/100 

Filosofia 6 8 şepte - - - -
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În vederea notelor obţinute şi a disposiţiunilor reglementare 
(regulamentul scalelor secundare din 23 August 1896), s-a liberat numitului 
elev certificatul presinte de absolvirea clasei a VII având media generală 7,38 
şi cu dreptul de a se bucura de prerogativele ce-i acordă legea şi regulamentul 
şcolar. 

Director, (ss) B. Iorgulescu Secretar (ss) Al. Ionaşcu 
N°2 
Liberat astădi 13, luna Iunie, Anul 1897 

Semnătura titularului (ss) P.N. Şerdinescu 

IV 

N° Universităţii 524 7 
Duplicat 

UNIVERSITATEA DIN BUCUREŞCI 
DIPLOMA DE BACALAREAT ÎN LITERE ŞI SCIINŢE 

În numele Majestăţii Sale Regelui CAROL I 
Noi Rectorul Universităţii din Bucuresci 
Vedend încheierea juriului esaminator instituit la acesta Universitate în 

Iunie 1897. 
Vedend aprobarea dată lucrărilor juriului de D. Ministru al Instrucţiunii 

publice şi Cultelor 
Dăm D-lui Şerdinescu N. Petre, de naţionalitate român, de religiune 

ortodoxă, născut în Buzau la anul 1864, care a obţinut media 8,73, diploma de 
bacalaureat în litere şi sciinţe spre a se bucura de tote drepturile şi prerogativele 
acordate de legi. 

Dat în Bucuresci, la 23 Februarie 1912. 
Vedută de Noi 

I Ministrul Cultelor şi Instrucţiunii Publice (ss) C. Litzica 
Rectorul Universităţii (ss) indescifrabil 

Semnătura candidatului (ss) P.N. Şerdinescu 
N° Ministerului 6183 

V 

Ministerul Cultelor şi Instrucţiunei Publice 
Bucureşci 

Biuroul A 
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Seria A, N° 58330, 1 Septembrie 1899 

Domnule, 
Am onore să vă fac cunoscut, ca m urma recomandaţiunei 

subsemnatului sunteţi numit pe diua de 1 Septembrie 1899, prin jurnalul 
Consiliului de Miniştri N° 1 O, provizoriu şi sub rezerva sancţi unei ul teri ore a 
Majestăţii Sale Regelui, revizor şcolar al jud. Buzău, în locul D-lui Vasile 
Macedonescu, care trece la catedra sa de institutor. 

Veţi primi archiva şi cancelaris revisoratului cu inventar în regulă de la 
predecesorul D-voastră. 
Ministru, (ss) indescifrabil Director (ss) indescifrabil 

D-lui Petre N. Şerdinescu, institutor cu titlul definitiv la scola de băieţi 
N° 3 Buzeu. 

VI 

România 
Ministerul Cultelor şi Instrucţiunei Publice 
Bucureşci Biuroul A 
Seria A, N° 75637 

Domnule, 
Am onoare a vă face cunoscut că M.S. Regele, cu înaltul Decret N° 22 

din J Ianuarie 1905, în urma propunerii sub-semnatului a binevoit să vă 

numească revizor şcolar; în această calitate sunteţi chemat a funcţiona la jud. 
Buzeu, în locul D-lui Mi(hai?) Nicolescu, demisionat pe 1 Ianuarie 1905. 

Veţi primi de la D-sa, cu inventariu în regulă arhiva şi zestrea 
revizoratului. 

Jurământul cerut de lege'l veţi depune înaintea D-lui Prefect al 
judeţului. 

I Ministru, (ss) Dr. Hurmuzescu Director (ss) indescifrabil 
D-lui Şerdinescu P. Instit. La scoala N° 3 băieţi Buzeu. 

VII 

Carol I-iu 
Prin graţia lui Dumnezeu şi voinţa naţională 

Rege al României 
La toţi de faţă şi viitori sănătate. 
Dorind a da o probă de a Noastră bună voinţă Domnului P. N. 

Şerdinescui, revizor şcolar al judeţului Buzeu, pentru serviciile aduse învăţ. 
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Primar şi educaţiunei populare, Noi îi cânferim medalia de Răsplată a muncii 
pentru învăţământul primar clasa 11-ua. 

Drept care îi dăm acest brevet subscris de Noi şi învestit cu regescul 
Nostru sigiliu. 
Dat în Bucureşti, la 24 februarie 1906 

Carol 
N°923 
Ministrul Secretar de Stat la Departamentul Instrucţiunii Publice şi al Cultelor 

( ss) N. Vlădescu 

N° 6459 

VIII 

ROMÂNIA 
MINISTERUL INSTRUCŢIUNII ŞI AL CULTELOR 

UNIVERSITATEA DIN BUCUREŞTI 

Diploma de Licenţă în Drept 
În Numele Majestăţii Sale Regelui Carol-iu 

Noi Ministrul Secretar de Stat la Departamentul Instrucţiunii şi al 
Cultelor, văzând certificatul de aptitudine N° 241 O din anul 1907 aprobat de 
Rectorul Universităţii prin care se constată cp D-l Şerdinescu N. Petre a trecut 
examenul de Licenţă cu 3 bile albe şi 2 roşii, subiectul tezei fiind (fără teză). 

Conferim d-lui Şerdinescu N. Petre, născut la anul 1864 în Comuna 
Buzău, Judeţul Buzău, Diploma de Licenţă în Drept pentru a se bucura de toate 
drepturile şi prerogativele acordate de legi. 

Bucureşti, anul 1912, luna Martie 13. 
I Ministrul Secretar de Stat la Departamentul Instrucţiunii şi al Cultelor (ss) C. 

Litzica 
Directorul învăţământului secundar şi superior (ss) N. Dumitrescu 

Rectorul Universităţii (ss) Pangrati Decanul Facultăţii (ss) indescifrabil 
Semnătura purtătorului (ss) P.N. Şerdinescu 

IX 

România. Bucureşti. 
Ministerul Cultelor şi Instrucţiunei Publice 
Seria A, N° 3893 
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Domnule, 
Avem onoare a vă face cunoscut, că Ministerul prin decizia N° 

3 893/911 vă numeşte pe 19 ianuarie 1911 în mod provizoriu în postul de 
revizor şcolar el. ra al Jud. Buzeu în locul D-lui C.V. Ficşionescu, rechemat la 
catedră D-sale de la şcoala de băieţi N°1 Botoşani pe aceiaşi zi. 

Aducându-vă aceasta la cunoştinţă sunteţi invitat a lua de la O-sa cu 
inventar în regulă arhiva şi zestrea revizoratului. 

Jurământul cerut de lege îl veţi depune înaintea D-lui Prefect. 
I Ministru (ss) indescifrabil Director ((ss) indescifrabil 

Domnului Petre Şerdinescu institutor la şcoala de băieţi N° 1 din Buzău. 

X 

România. Bucureşti. 
Ministerul Instrucţiunii şi al Cultelor 
Direcţiunea învăţământului primar şi normal-primar 
Seria A. Biroul A, N° 73666, 1912 Octombrie 4 

Domnule Inspector, 
Avem onoare a vă face cunoscut că Ministerul prin decizia N° 

73666/912 vă numeşte în mod provizoriu pe ziua de 1 Octombrie 1912, în 
postul de inspector şcolar primar la Circ. II Focşani, în locul devenit vacant 
prin transferarea D-lui C. Teodorescu la Circ. VI Piteşti. 

Aducându-vă aceasta la cunoştinţă vă invităm ca să luaţi în primire de 
la D-sa cu inventar în regulă arhiva şi zestrea inspectoratului. 
I Ministru (ss) indescifrabil I Director (ss) indescifrabil 

D-lui Petre Şerdinescu inspector şcolar particular. 

XI 

România. Bucureşti. 
Ministerul Instrucţiunii şi al Cultelor 
Direcţiunea învăţământului primar şi normal-primar 
Seria A. Biroul A, N° 91788 

Domnule Inspector, 
Avem onoare a vă face cunoscut ca pe ziua de 3 decembrie 1912 D-l 

Scarlat Popovici, institutor şi director la şcoala de băieţi N° 1 din Tecuciu, este 
numit în postul de inspector şcolar primar Circ. II Focşani, în locul O-vs, care 
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pe aceiaşi zi, urmează a vă lua postul de la şc. N° 1 băieţi Buzău, unde sunteţi 
titular. 

Aducându-vă aceasta la cunoştinţă, vă invităm ca să-i daţi în primire cu 
inventar în regulă arhiva şi zestrea inspectoratului. Veţi depune permisu la 
Minister. 
I Ministru ( ss) indescifrabi 1 Director ( ss) indescifrabil 

D-lui Petre Şerdinescu inspector şcolar primar Circ. II Focşani. 

XII 

România. Bucureşti. 
Ministerul Instrucţiunii şi al Cultelor 
Direcţiunea învăţământului profesional şi particular 
Seria G. N° 18844. Biroul A 

Domnule Institutor, 
Am onoare a vă face cunoscut că în urma recomandaţiunei 

subsemnatului Majestatea Sa prin Înaltul Decret Regal N° 1814 din 21 martie 
1912 a binevoit să aprobe numirea D-v. pe ziua de 1 Aprilie 1912 în postul de 
inspector al învăţământului primar particular. 

Comunicându-vă aceasta vă rog să vă prezentaţi la Minister pentru a 
depune legiuitul jurământ. 
I Ministru (ss) indescifrabil I Director (ss) indescifrabil 

D-lui Şerdinescu N. Petre Buzău. 

XIII 

România. Bucureşti. 
Ministerul Instrucţiunii şi al Cultelor 
Direcţiunea învăţământului primar şi normal-primar 
Seria A. Biroul A, N° 40718 

Domnule, 
Avem onoare a vă face cunoscut ca m urma recomandaţiei 

Subsemnatului, M.S. Regele, cu decretul regal N° 4030, vă numeşte în postul 
de revizor şcolar al judeţului Buzău, pe ziua de 1 iunie 1913 în locul D-lui G. 
Tisescu, care pe aceiaşi zi se recheamă la catedra sa de institutor şi director de 
la şcoala de băieţi din Mizil. 
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Aducându-vă aceasta la cunoştinţă, vă invităm ca să luaţi în primire cu 
inventar în regulă de la D-l Tisescu, arhiva şi zestrea revizoratului, şi să intraţi 
în atribuţiunile postului ce vi se încredinţează, după ce mai întîi veţi depune 
jurământul cerut de lege înaintea Domnului Prefect al Judeţului. 

Veţi înainta fotografia pentru permisul pe căile ferate române. 
I Ministru (ss) indescifrabil I Director (ss) indescifrabil 

D-lui P. Şerdinescu, institutor şi director şcoala N° 1 băieţi Buzău. 

XIV 

România. Bucureşti. 
Ministerul Instrucţiunii şi al Cultelor 
Direcţiunea învăţământului primar şi normal-primar 
Seria A. Biroul B, N° 30243 

Domnule, 
Avem onoare a vă face cunoscut că în urma propunerei subsemnatului 

Majestatea Sa Regele prin înaltul Decret Regal N° 2287 din 1 iunie a.c. a 
binevoit să vă confere medalia „Răsplata Muncei" pentru învăţământul primar 
clasa I drept încurajare şi răsplătire pentru serviciile ce aţi adus învăţământului 
primar şi educaţiunei populare. 

Odată cu aceasta vi se înaintează brevetul şi medalia respectivă. 
I Ministru (ss) C.I.Praja Director I Inspector general (ss) indescifrabil 

D-lui Petre Şerdinescu, Revizor şcolar Buzău. 

xv 

România. Bucureşti. 
Ministerul Instrucţiunii şi al Cultelor 
Direcţiunea învăţământului primar şi normal-primar 
Seria A. Biroul A, N° 4400 

Domnule Revizor, 
Am onoare a vă face cunoscut că în urma recomandaţiei subsemnatului 

M.S. Regele cu înaltul decret regal N° 242/914 a binevoit să aprobe numirea D
lui Raiciu Alexandru în postul de revizor şc. el. I Buzău pe ziua de 17 ian. '914 
în locul Dv. 

Aducându-vă aceasta la cunoştinţă vă invităm să vă prezentaţi la 
catedra Dv. unde sunteţi titular. Veţi da în primire cu inventar în regulă, arhiva 
şi zestrea revizoratului D-lui Raicu şi veţi înainta permisul pe C.F.R. 
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I Ministru (ss) indescifrabil I Director (ss) indescifrabil 
D-lui Petre Şerdinescu, revizor şc. Jud. Buzău. 

XVI 

România. Bucureşti. 
Ministerul Instrucţiunii şi al Cultelor 
Direcţiunea învăţământului Primar şi Normal-Primar 
Seria A. Biroul A, N° 10608 

Domnule, 
În urma recomandaţiunii subsemnatului, M.S.R. prin Î.D.R. N° 

41311919 a binevoit să aprobe numirea Dv. pe ziua de 15 sept. a.c. în postul de 
inspector şcolar primar. 

Veţi depune jurământul cerut de lege. 
I Ministru (ss) Valaori Director, (ss) indescifrabil 

Domnului Şerdinescu Petre instit. La şcoala de băieţi N° 1 din Buzău. 

XVII 

România 
Ministerul Instrucţiunii şi al Cultelor 
Direcţiunea învăţământului Primar şi Normal-Primar 
Seria A. Biroul A, N° 7509 

Domnule Inspector, 
Avem onoare a vă face cunoscut că Ministerul prin decizia N° 7509/920 

a hotărât să faceţi parte din circ. VIII Constanţa având a inspecta judeţele: 
Durostor şi Caliacra. 
I Ministru (ss) indescifrabil Director, (ss) N. Niculaescu 

D-lui P. Şerdinescu, inspector şc. al circ. VIII Constanţa. 

XVIII 

România. Bucureşti. 
Ministerul Instrucţiunii şi al Cultelor 
Direcţiunea învăţământului Secundar şi Superior 
(Dir. III) N° 32839 
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Domnule Inspector, 
Avem onoare a vă face cunoscut că prin Î.D. Regal N° 1522 M.S. 

Regele, pe baza raportului subsemnatului şi întemeiat pe dispoziţiile art. 105 
din legea asupra organizării ad-ţiei Centrale a acestui Departament, vă 

recheamă la catedra D-v. din învăţământul primar pe ziua de 1 aprilie a.c. 
I Ministru (ss) N.V. Haneş Director (ss) indescifrabil 

D-lui P. Şerdinescu, inspector al înv. Primar - Buzău 

XIX 

România 
Ministerul Instrucţiunii 
Direcţiunea învăţământului Primar şi Normal-Primar 
Biroul A, N° 17335/922 

Domnule, 
Avem onoare a vă face cunoscut ca m urma recomandării 

subsemnatului Maestatea Sa prin înaltul Decret Regal N° 994/922 a binevoit să 
aprobe numirea D-voastră pe ziua de 20 Februarie '922 în postul de inspector 
şcolar primar în locul D-lui Oh.Simion. 

Comunicându-vă aceasta vă invităm să luaţi în primire postul ce vi s-a 
încredinţat după ce mai întâi veţi depune jurământul legal. 
I Ministru (ss) indescifrabil Director (ss) indescifrabil 

D-lui Petre Şerdinescu Şc. Pr. N° 1 băeţi Buzău 

România 
Revizoratul Şcolar al Jud. Buzău 
N°972/1922 luna Martie, ziua 16 

XX 

Domnule Institutor, 
Am onoare, a vă face cunoscut că, prin Înaltul Decret Regal, N° 

994/922, Majestatea Sa a binevoit, a aproba numirea Dvs., pe ziua de 20 
Februarie, 1922, ca Inspector Şcolar primar, în locul D-lui Gh. Simion. 
Revizor Şcolar (ss) indescifrabil Secretar (ss) F. Marinescu 

Domnului Petre Şerdinescu - Institutor Şc. N° 1 băeţi. Loco. 
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XXI 

România 
Decanul Corpului de Advocaţi din Jud. Buzău 

Carte de advocat 

143 

D-l Petre N. Şerdinescu, fiind înscris ca advocat, cu titlul de licenţiat în 
drept de la Universitatea din Bucureşti, i se eliberează prezenta carte spre a-i 
servi la exercitarea profesiunei în tot cuprinsul Regatului României. 
Decan, (ss( Gh. C. Moscu Secretar (ss) indescifrabil 
N° 43, 1922 Noembrie 22 

România 
Ministerul Instrucţiunii 
Direcţiunea Generală 

Învăţământ Secundar şi Superior 
Biroul A, N° 41325 

XXII 

Domnule Inspector, 

(ştampilă 5 mai 1923) 

Avem onoare a vă face cunoscut că prin decizia acestui Minister N° 
41325, aţi fost delegat, pe ziua de 1 Mai a.c. să îndepliniţi funcţia de inspector 
al învăţământului primar, pentru şcoalele din regiunea X cu reşedinţa la 
Constanţa. 

I Ministru (ss) indescifrabil I Director General (ss) indescifrabil 
Domnului P. Şerdinescu, inspector şcolar al circ. VIII Constanţa. 

XXIII 

România 
Ministerul Instrucţiunii 
Direcţiunea învăţământului Primar şi Normal-Primar 
Seria A. Biroul A, N° 136989/925 

Domnule Inspector, 
Am onoare a vă face cunoscut că Majestatea Sa Regele, prin Înaltul 

Decret Regal N° 3496/925, în urma recomandărei subsemnatului a binevoit să 
aprobe pe ziua de 15 Noembrie 1925, numirea D-voastră ca inspector Şcolar 
Primar inamovibil de Circumscripţie la Regiunea X şcolară Constanţa, având a 
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vă bucura de toate drepturile ce decurg din această numire, păstrându-vă toate 
gradaţiile ce aţi câştigat în învăţământ. 

Ministru (ss) Dr. Angelescu 
Secretar General (ss) indescifrabil 

Domnului Inspector Şcolar Primar Şerdinescu P., Regiunea X şc. 
Constanţa 

XXIV 

Biserica Autocefală Ortodoxă Română 
Sfânta Episcopie a Buzăului 
N° 3170. 1925 Decembrie 31 

Domnule, 
În urma votului dat de adunarea eparhială extraordinară în şedinţa sa de 

la 1 O Decembrie a.c. aţi fost ales ca membru în Consiliul eparhial, în secţia 
culturală, pe termen de şase ani, cu începere de la 1 Ianuarie 1926. 

Noi, potrivit art. 139 din Statutul Legei pentru organizarea bisericii 
ortodoxe, aprobăm această alegere şi vă rugăm ca în ziua de 12 Ianuarie 1926 
ora 11 a.m. să vă prezentaţi la reşedinţa Noastră episcopală, spre a depune 
legiuitul jurământ. 

Primiţi arhiereşti binecuvântări 

Episcop (ss) t Ghenadie Asesor Director (ss) Jean Stan Popescu 
D-sale Domnului P. Şerdinescu membru al Consiliului Eparhial, secţia 

culturală, Loco. 

xxv 

Administraţia financiară de Constatare Mixtă Buzău 
Extras de pe procesul-verbal de Evaluare şi Taxare aprobat de 

Ministerul de Finanţe cu ordinul N° 1O1052/934. 
Aprobăm prezentul proces-verbal de evaluare a succesiunii def. Petre 

Şerdinescu, din comuna Buzău, str. Salvărei 6, decedat la 16 Martie 1928, după 
cum urmează: 

A vere mobilă --------
A vere imobilă 230000 
Total activ brut 230000 

Se scad sarcini şi cheltueli de înmorm. 115000 
Activ succesoral net 115000 
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Pentru care D-nii Alexandru Şerdinescu, Lucia Ionescu, Sevasta 
Şerdinescu, Petre Şerdinescu şi Eleonora Şerdinescu, domiciliaţi în comuna 
Buzău, în calitate de fii, fiice şi soţie să plătească următoarele: Lei 3450 taxa 
succesiunii, calculat a câte lei 690 fiecare moştenitor. 

Prezentul extras fiind conform cu originalul se atestă de noi şi urmează 

a se înmâna, conform art. 69 din lege, moştenitoarei Eleonora Şerdinescu, fiică, 
din comuna Buzău, str. Salvărei N° 6. 
Administrator financiar (ss) indescifrabil Şef de secţie (ss) indescifrabi_I 

DOCUMENTS CONCERNANT UN GRAND PEDAGOGUE 
DE BUZĂU: PETRE N. ŞERDINESCU 

Resume 

Petre Şerdinescu a ete un enseignant de Buzău, un homme exceptionnel, 
une personne qui s' est dediee a l' ecole et a l' enseignement roumain plusieurs 
fois, comme instituteur, inspecteur des ecoles elementaires et des lycees. Les 
documents reproduits mettent en evidence Ies etapes de son devenir et son 
activite au service de l' ecole roumaine. 
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